

Сингапур. Это просто WOW, а не город!

49 - Сингапур

Когда-то, несколько десятков лет тому назад, мне время от времени попадались на глаза картинки архитекторов-футурологов с изображением городов будущего в виде: просторных домов разнообразных размеров и форм, окруженных улицами и скверами с фонтанами, водными гладями, красивыми зелеными деревьями и одинокими прохожими, свободно и неторопливо прогуливающимися по широким тротуарам, часто с детьми. Эти картинки далекого и счастливого будущего вызывали во мне неподдельный интерес и страстное желание дожить до этих времен.

И, похоже, мне, наконец, удалось побывать в городе будущего, который называется Сингапур.

Я бы его даже назвал: город-восторг, или WOW город. Уж очень часто здесь, глаза здесь по сторонам, впадаешь в детское восторженное состояние! За три дня, что мы здесь были, я «нащелкал» более 600 снимков - это рекорд (200шт/день)! Вы только взгляните на первые две фотографии этого живого города: по-моему, реальность превзошла все самые смелые футуристические фантазии и предсказания!



Во многих городах мира центр является некоторой витриной, состоящей, как правило, из красивых небоскребов, где размещены офисы всемирно-известных международных компаний, отели, банки, коммерческие центры и т.д.

В Сингапуре также в центре огромное количество нарядных небоскребов, причем самых разнообразных по форме, высоте, цветовой гамме. Но важным отличием многих из них, подчеркивающим их элегантность, является удачное расположение рядом с водой, которая днем и ночью красиво отражает их достоинства.

Вообще, такое впечатление, что в Сингапуре поработала целая армия высококлассных архитекторов мирового уровня, которых ни в чем не ограничивали, и в деньгах тоже.

Город довольно большой (5,8 млн жителей), хотя и располагается на площади, в 2 раза меньшей, чем, например, Санкт-Петербург. Мы много перемещались по нему на 2-х этажном автобусе типа: войди - выйди, поэтому смогли убедиться, что оригинальными и красивыми

небоскребами застроен не только центр, но и «спальные районы». Я ни в коем случае не архитектор и не строитель, но никак не мог остановиться в почти что непрерывной съемке домов, улиц и скверов, мимо которых двигался автобус.



Глаз радовал буквально каждый дом, сквер, газон, дерево. А деревья здесь в этом тропическом климате растут, как на дрожжах, услаждая взгляд и добавляя кислорода и тени в этом жарком месте (температура воздуха редко опускается ниже 30 градусов). Что касается зелени, то Сингапур один из самых озелененных городов мира.

Правительство страны, а город Сингапур является еще и суверенным государством, недавно приняло целую программу по увеличению количества

деревьев на 1 млн к 2030 г. , что очень непросто в условиях весьма ограниченной площади (всего-то 27*27 км!). А какие здесь цветы! Сингапур по праву считается «столицей орхидей» - их тут великое множество: самых разноцветных и разнообразных.



Сингапур - один из главных в мире экспортеров этих цветов. Удивительно, но в таком густо населенном городе (более 7000 чел/кв. км, что почти в 1000 раз выше, чем в РФ), я совсем не заметил транспортных пробок. Оказывается, это является результатом креативных и решительных действий правительства. Во- первых в городе прекрасно организован городской транспорт: построено множество линий метро, имеется

огромная сеть автобусного движения, при этом, как и в Британии на многих маршрутах используются просторные 2-х этажные автобусы. Во-вторых, властями делается всё, чтобы «отвадить» жителей города от использования индивидуального транспорта. Для этого они ввели, практически, заградительный налог на приобретение иностранных автомобилей (а своего производства у них нет), составляющий в среднем 100%, что фактически вдвое увеличивает стоимость автомобиля или мотоцикла.



Также на острове, а Сингапур представляет из себя остров, пусть и отделенный от Малазийского полуострова не очень широкой водной преградой, принят строгий лимит на число индивидуальных автомобилей. Разрешение на покупку транспортного средства дается правительством только в случае, если из обращения будет выведен какой-нибудь старый автомобиль или мотоцикл. Этим, кстати, объясняется большой объем вторичного рынка авто. Сингапур, несмотря на свои «крошечные» размеры, прочно удерживает 2-е место в мире по продажам подержанных автомобилей и

мотоциклов. Вообще, 2-е место в мире Сингапур по праву занимает еще по нескольким очень важным показателям: по уровню ВВП на душу населения, по объему медицинского туризма, по некоррупционности государства.

А какое количество здесь супер отелей, ресторанов, в том числе и с мишленовскими звездами, торговых и коммерческих центров, размещенных как снаружи, в высотных и не очень, зданиях так и под землей - словами не передать. Многие из них представляют из себя дерзкие архитектурные творения невообразимых размеров и форм! Вот, только цены совсем не вдохновляют - они ничуть не меньше, чем в Монако и прочих мировых столицах изобилия. Хотя, для людей со скромным достатком здесь тоже имеются многочисленные хорошо организованные рынки, особенно в China town. Кстати, именно, там в маленьком ресторанчике при огромном буддистском храме мы пообедали совершенно по смешным ценам - 8 местных долларов за двоих, что в переводе на американские доллары

составляет примерно 6. Этот буддистский храм или Темпл под названием «Зуб будды» оказался очень большим и нарядным. Среди многочисленных замечательных украшений и экспонатов этого храма, конечно же был и этот артефакт. Буддисты считают, что после кремирования их кумира почему-то остался зуб, который и представлен в этом Темпле. Правда, кроме зуба на стендах за толстым пуленепробиваемым стеклом можно было увидеть и прочие останки Будды, например фрагменты его мозга в виде маленьких жемчужных шариков.... Но это не наше дело, мы в этом не разбираемся, в отличие от настоящих прихожан, которые усердно молились, демонстрируя при этом хорошую гимнастическую растяжку в процессе низких поклонов своему богу.ю



Сингапур поистине город-сад, город-парк: здесь множество ботанических и зоопарков. Мы успели побывать в 2-х ботанических и в одном зоопарке, который является одним из 2-х в мире зоопарков, где демонстрируются обитатели дикой природы в ночное время. Этот «аттракцион» называется ночное сафари. И действительно, впуск посетителей начинается в 19.00, уже после захода солнца. Животные там находятся не в клетках, а в открытых вольерах, стилизованных под естественную среду их обитания. Сначала нас прокатили на небольшом открытом трамвайчике из 3 вагонов (правда без проводов, а на аккумуляторе), где мы наблюдали за дикими зверями, включая слонов, тигров, носорогов и даже тапиров, а потом по темной тропе мы самостоятельно прошли около 2 км и наблюдали за: крокодилами, леопардами (правда, через стекло), гиенами, дикобразами и даже живой пандой, мирно уплетавшей крупные листья тропического дерева.



Иногда даже было страшновато шагать по неосвещенной тропе под звуки ревуших львов и слонов, которые находясь на безопасном расстоянии, все же вызывали тревогу.. Конечно же мы побывали на крыше их самого известного отеля Marina Bay Sands, который является самым узнаваемым местом Сингапура. Там, на высоте более 300 м расположен 150 м бассейн.

А потом мы были в парке Garden of the Bay с вертикальными садами, которые вдохновили даже создателей легендарного фильма «Аватар». Полюбовались многочисленными растениями и цветовыми композициями в огромной закрытой кондиционируемой оранжерее.



В самом конце мы попали в современный музей Art & Science, расположенным в красивом современном здании, стилизованном под лотос и , как малые дети, любовались в интерактивном режиме великолепными мультимедийными творениями молодых ученых и художников.

Я переполнен впечатлениями об этом замечательном городе и готов об этом писать еще и еще, но не буду злоупотреблять вашим вниманием.

Конечно, Сингапур - не рай на земле, и у них есть проблемы: и с северным соседом Малайзией не всё идеально, и с дефицитом пресной воды, и с невообразимо жарким климатом.

Но все же в заключении хочу подчеркнуть, что космополитизм (ведь в Сингапуре живут люди самых разных рас, национальностей и вероисповеданий, говорящих на 4-х официальных языках, включая английский и китайский), отсутствие коррупции, привлекательный инвестиционный климат, демократия превратили эту скромную британскую колонию, не имеющую ничего кроме трудолюбивых и креативных мечтателей, в цветущую страну, где хочется бывать и наслаждаться достижениями человечества.

